

A2

“2012中国国际五金机电市场百家论坛”特别报道

意识强则产业强 思想新则产业兴 万贯三商合一模式大获嘉许

□ 本报记者 胥平 李洪洲

在2012中国国际五金机电百家论坛上,来自全国各地的市场运营成功代表均在会上做了精彩发言,北京驰远纵横管理咨询有限公司董事长赵勇在论坛主题发言上,深度分析了万贯五金机电城的运营模式,万贯的这种“既做开发商,更做市场运营商”的市场运营模式也得到了现场嘉宾的一致肯定。在北方成功运营了天津新南马路五金城的吕勇嘉,更是在会上对新经济环境下中国五金机电专业市场的发展之路做了精彩的讲述,对中国制造业所处的外部环境以及中国五金机电专业市场即将迎接的新格局进行了剖析。万贯集开发商、投资商、运营商“三商合一”的成功模式,再次在国内外同行面前得到了认可。

自从万贯立足金府商圈涉足五金机电行业之后,产业意识和创新意识一直是万贯人的不懈追求,该公司倾力打造的西部五金机电博览会,已经驰名中外。而融合开发商、投资商、运营商三位一体的立体发展意识,至今已让这个“三商合一”的产业经营理念有了更高的立足点。

万贯集团相关人士介绍,中国五金机电行业经过30多年的发展,已经取得了长足的进步,在国际市场上也占据了重要的地位。当前,中国五金机电行业正在进行转型升级,新一轮的市场竞争将逐步展开。而随着行业的发展,中国五金机电市场也日益繁荣。产业发展已经从最原始的“街市”走向了“市场”,逐步从“一代市场”过渡到“三代市场”,从沿海及五金机电产业发达地区的一二级市场走向中西部等三四级市场。

2012年初,成都市新一届领导提出的“产业立城”兴市战略,给西部五



◎海内外五金机电专业市场领导、专家参观万贯国际五金机电配送大市场。

五金机电产业带来了前所未有的发展机遇,未来“大联合、大流通、大服务、大市场、大发展”的发展趋势,将结束档次低、规模小、服务差的传统无序竞争。对五金机电产业而言,取而代之的信息化、电子化、标准化、规范化势必是产业立城的关键所在。因此,整合全国不同地区和规模的五金机电市场,在不同的业态之间,进行模式分析,寻找发展共性,探索未来五金机电市场发展的动向,并制定相应的标准规范体系,将是西部承接中国制造业转移,成都打造中西部五金机电商流枢纽的基础。

此前,以万贯这个龙头品牌为核心的成都五金机电市场,已经在国内外取得了巨大成功,在万贯的带领下,西部五金机电产业已构建起了一个完善的市场体系。万贯集团董事长陈清华表示,在政府相关部门的指导下,西部五金机电已经拥有了系列硬件,此次论坛的举办,将是西部五金机电“深研产城理念”、“充实产业运营软件”、“打造产业软实力”的重要一环,百家大腕云集都探讨西部五金机电发展,将成为中国五金机电市场特别是西部五金机电未来发展的一个重要里程碑。

万贯即将推出的项目——万贯国际五金机电配送大市场,将成为这一里程碑的直接践行者,“三商合一”推动产业步入高端将在青白江实现。来自国内外的100多家客商在此次论坛期间参观了该项目,他们均对此项目给予了很高的评价并抱有很高的期待。

据了解,该项目位于成都青白江区,是万贯集团继打造金府商圈万贯国际五金机电城后的又一重大举措。当前,随着产业转移,中国西部成为未来中国五金机电产业的核心基地,而成都青白江则是这个核心中的最

中心的口岸。亚洲最大的铁路集装箱中心站落户成都青白江并已投入使用,中国江河第一港——泸州港与青白江无缝对接,中国海关口岸也设在青白江,与世界接轨,青白江是政府规划的五金机电大型市场发展区,目前已集聚了五金机电、建材、钢材、洁具、厨具、锁具等10大专业市场,物流、仓储配套非常成熟。项目内,来自国内外10多个国家和地区的五金机电大腕,已在此设立了展馆。未来,该项目将凭借良好的交通口岸优势,引领西部五金机电,与国际五金机电产业接轨出港。

□ 本报记者 胥平 李洪洲

此次论坛,百家汇集蓉城,中国五金机电行业南北市场的成功代表,分别就其成功运营经验做了精彩分享,欲借百家论坛充实行业发展智慧的万贯集团,可谓借脑成功。接下来,其青白江项目如何更上层楼,值得业内期待。

五金机电也需要“三个重新”
杭州宏创电子商务有限公司 CEO
李建洪

既然五金机电提出要走国际的路子,那“重新思考、重新设计和重新建设”就是必要的。因为这个世界,网络化、开放经营、国际化,几乎没有什么是不可以关起门来经营的了。套用一下达沃斯经济论坛主题,我们这个论坛主题,可以是“改善五金市场经营状况;重新思考、重新设计和重新建设。”

首先,重新思考价值观。

经营市场,就是经营人。产业在发展,投资还强劲,尤其是中西部的投资,还在增加。市场的繁荣,依赖建设投资的拉动和五金产业以及整个制造业的发展,这些因素还在。如果初衷是做一个有利社会的市场,那么,有利的因素还在。

现在出现了一个新情况,采购的人在变。市场持续发展的动力,一个基本的因素,就是客户。这个客户,包括购买商铺的人、来开店的人和来市场采购的人,归根结底,要有采购的人。采购需要便利、实惠和安全。现在有互联网,采购的外部环境在变化,网络市场侵占实体市场。既然是这样,市场的经营和服务,就要考虑互联网的因素,借力互联网。

客户有更多的需求,经营其实是服务。无论是进驻开店的客户,还是上门采购的客户,现在都有更多的选择和诱惑。采购的人希望更方便、更便宜、更多选择、更多知识服务。市场可持续,归根结底,回到考虑人。市场的物业一路上涨的时候,人趁机;市场的另一主体——人的成本一

萃取百家经典 集成一家智慧 南北市场对话 万贯借脑成功



◎李建洪



◎吕勇嘉

路上涨的时候,人要赶人。经营市场的人,要追赶商户的需要,商户要追赶采购者的需要。采购的人,随着互联网的发展、产业的变迁、购买习惯的变化,他们进入一个趋势当中,也是回归本性当中。市场的竞争是经营理念和人才模式的竞争,市场的运营,也需要更多考虑参与各方的整体、外部的环境、人的能力的提高和文化价值的取向。

第二,重新设计市场合作模式。

信息化时代,市场商铺具有更多功能。商铺不只是买卖、仓储和发货的场所,通过互联网,可以提供售前和售后服务;同时在网上洽谈和销售货物,甚至做国际贸易。市场经营者、商户和采购商之间,经由互联网,由单一的关系可以变为多重关系。相互服务、相互依存、相互投资、相互借力、相互学习和促进。由短期利益的观点,经由精耕客户关系,转变为长期关系。

不同市场或同一市场商户之间,可以建立网络合作,互相代发货、联合采购、联合贴牌生产而分散销售。开店的人从重视货物到重视客户,重视客户关系管理。

创造价值是一个趋势。

认清发展路径 向前开拓创新
天津新南马路五金城吕勇嘉

中国制造业所处的外部环境是全球经济仍然处于金融危机的阴影笼罩之下,对于各国政府来说,加强制造实业,对外加大投资出口,对内扩大消费成为主要手段。因此,中国的制造业产品出口将长期面临压力。其次是全球货币环境:美元是全球储备货币,美国为了摆脱庞大的债务危机,将长期采取弱势美元政策,人民币长期升值压力依然存在,对于处于微利的中国制造业出口来说,将是影响出口的又一大重压。从以上两方面可以看出,中国制造业未来的出路只有两个,一、加大技术自主创新、打造品牌,以技术和品牌撬开国际市场;

二、努力打开国内市场;技术创新和品牌创造需要一个长期的过程,国内市场近在咫尺,相对更易突破。

中国工业品五金流通的主要分销平台——具有中国特色的五金机电专业市场未来仍将是重要的营销平台。以天津新南马路五金城为例,新南马路五金城作为北方地区最大的五金专业市场,拥有4000多户五金机电经销商,全年市场销售额达到120余亿元,产品可辐射北京、内蒙古、河北、山西、辽宁等地,新南马路五金城的五金分销量占有环渤海地区五金分销的50%有余。今天我们所在的万贯五金机电城,也是作为西部地区最重要的五金分销市场。所以,我认为,未来20年内,传统五金机电专业市场仍将在中国五金分销领域占据核心地位。作为五金专业市场的建设方和运营商,我们应充分认识到这一点。我们所要做的,就是在顺应时代经济发展的前提下,不断丰

富和创新五金市场的内涵和模式,使其更符合未来的发展。

未来中国五金机电市场将要重点考虑如下几方面的革新:

首先是为新的销售模式提供平台。在3月份的上海国际五金展上,大家留意的话可以关注到一种变化,在展会上,出现了一种新的分销商,他们以一站式产品配送为核心、以全国连锁为经营模式、以统一的物流配送和售后服务为特色、以资本为大棒,正在拉开一场新的五金商贸角逐。虽然这只是一个开端,但更代表一种趋势,新的模式更注重平台、系统和服务。我认为这就是中国五金流通在未来20年里的主要变化。这也将是传统五金贸易商即将面临的竞争。作为市场运营方,我们应该为这类商贸企业提供适宜的平台,以丰富市场产品及服务,实现市场升级。

其次是努力发展电子商务。在电子商务领域,这种革新的动力更是强劲,如果我们还停留在电子商务是否适合五金流通销售的老话题上的话,我们等待的只有被淘汰。作为商家,没有实力和能力去开发庞大的电子商务平台,这就是运营商要做的事。

再次是必须创造新的开发模式。传统的五金机电市场开发建设多以房地产开发模式为主导,以商铺销售租赁方式与贸易商形成简单的合作关系。这种方式对于开发商来说,资金压力小,操作简单,但是,弊端是无法更好的吸引品牌资源的进入。新的开发模式有很多,拿我们新南马路五金城来说,我们将要做的一件事,就是拿出2万多平米的卖场,建立一个五金品牌展销馆,以0成本为品牌产品提供展销平台,由公司统一组织人员进行卖场经营管理,形象统一、服务统一,实现销售后,商家与公司通过利润分成达到共赢。

万贯 青白江项目 行业竖起 大拇指

□ 本报记者 胥平 李洪洲

4月13日,主办方安排了论坛的专家、行业代表及嘉宾共300余人到青白江区考察观摩。考察团一行分别来到西部铁路物流中心项目、万贯五金机电配送大市场、凤凰湖国际生态湿地旅游度假区进行实地考察观摩。来自国内外同行参观了万贯青白江项目,他们对万贯国际五金机电配送大市场的信心,溢于言表。

不少代表纷纷感言:作为一个开发商和市场运营商,万贯不仅仅是集聚金府商圈2万多户商家,而是整合聚集全国的行业资源、与大家分享共同的价值,引领中国五金机电行业走向高端、走向世界,万贯承担着更多的行业责任与使命。

**全国工商联五金机电商会
创会会长吴石川:**

西部大开发是一个很好的机遇,万贯肩负行业责任和历史使命,今后将把西部作为五金机电产业重心,这个市场应该是具备科研、展览、商务、贸易一体的产业亮点项目。

**新加坡中国投资控股有限公司
副总裁李选梅:**

万贯青白江项目还有很大潜能,建成后不仅能够带动国内同行,同时对整个亚太地区五金机电产业的发展,也有促进作用。因为这个项目走向全球的思维,立足高远。

马来西亚五金机械建材总商会执行会务顾问拿督谢国培:

这个项目一定能成功,因为我们看到了很多成功的案例,这个项目给人信心。

**全国工商联五金机电商会
市场委员会秘书长徐志成:**

专业市场分期分批外迁在全国都是一个趋势,在成都五大兴市战略中,产业立城很关键,青白江给自己定位很准确,其区位优势、交通优势、配套优势都很明显,短则三五年,长则5—8年,青白江在市场集中度方面,将树立一个很好的榜样。

【链接】
**万贯国际五金机电
配送大市场**

依托亚洲最大的铁路集装箱中心站,打造中国五金机电的义乌市场

青白江万贯国际五金机电配送大市场位于青白江城厢镇,市场加周边联盟企业规划占地2000余亩,建筑面积达500万平方米,商铺3万多套,国际展馆28个,库房50万平方米,停车位3万多个,同时规划有全长1000余米总建筑约30万平方米的超大会展中心等。万贯国际五金机电配送大市场,依托青白江亚洲最大的铁路集装箱中心站,周边十大专业市场集聚,打造中国五金机电的义乌市场。在这个集群里,既有五金机电商交易,又有资金结算中心;既有电子商务平台,又有价格指数发布中心;既有产品展示,又有博览会展中心。酒店、商住,各类生活配套设施一应俱全。

西部首选

雄厚资金寻优质项目,免抵押,可风险投资,手续简捷,个人、企业项目不限,地域不限。

电话:028-68000128